
Результаты анкетирования студентов 

 

В опросе приняли участие 50 респондентов. В состав группы вошли студенты 4 

курса ВУЗов г.Курск, проходящие обучение по специальности Бухгалтерский учет, анализ 

и аудит.  

Около 30% опрошенных получают дополнительное образование по различным 

направлениям деятельности (юриспруденция, экономика). Следующий вопрос анкетиро-

вания был направлен на выявление заинтересованности респондентов в совершенствова-

нии своих знаний.  

Так, на вопрос «В какой области Вы хотите совершенствовать знания?» ответы 

распределились следующим образом – рисунок 1 

Рисунок 1 

 
Так, подавляющее большинство считает, что знаний получено в достаточной мере. 

27% респондентов хотели бы получить дополнительные знания по вопросам аудита. 

Остальные варианты ответа распределены практически поровну. 

По вопросу качества образования в ВУЗе более 90% анкетируемых оценили препо-

даваемый материал «на отлично». 

Кроме того, на вопрос «Насколько хорошо Вы знаете об аудиторской деятельности 

в России?» 100% респондентов ответили, что знают данную тему в рамках учебной про-

граммы. 

 Исходя из полученных данных, ни один из респондентов не имеет опыта работы в 

аудиторских компаниях, но тем не менее, каждый хотел бы получить данный опыт. 

Так, конкретизируя, какой именно опыт хотели бы получить респонденты, был за-

дан следующий вопрос. Распределение ответов представлено на рисунке 2. 
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Рисунок 2 

 
Так, большинство респондентов хотели бы стажироваться в качестве ассистента 

аудитора, совмещая работу и учебу (69%). 23% хотели бы работать в качестве ассистента 

аудитора после окончания ВУЗа. 

На следующий вопрос о том, что именно привлекает респондентов в аудите, были 

отмечены такие черты, как Независимость, ответственность, интересность, возможность 

совершенствоваться и как бухгалтер, и как аудитор, и как аналитик, разноплановость ра-

боты. 

70% респондентов готовы трудоустроиться на работу в аудиторскую организацию 

на срок более 3-х или 5-ти лет, при условии частичной спонсорской оплаты обучения. 

38% Готовы трудоустроиться на временную работу в аудиторскую организацию 

чтобы получить опыт, даже на безвозмездной основе. 

Все это говорит о том, что респонденты заинтересованы в повышении практиче-

ских знаний для достижения наивысших результатов. 

В следующем вопросе анкетируемым было предложено порассуждать на тему пер-

спектив в части развития аудиторской деятельности. Так, были названы такие перспекти-

вы, как переход к электронному аудиту, поддержка законодательства, стабильный рост 

спроса и предложения в аудиторской деятельности. Кроме того, студенты отметили, что 

немаловажным фактором являются выездные занятия со студентами экономических спе-

циальностей, посещение представителей аудиторских организаций различных вузов Рос-

сии. 
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Далее необходимо выявить, что, по мнению респондентов, нужно сделать в аудите 

для сближения практики и теории? Так, были предложены такие варианты получения тео-

ретическо-практических знаний как стажировка во время учебы в аудиторской фирме, по-

лучение информации из сторонних источников и применение их на практике, прохожде-

ния практики в качестве ассистента аудитора, помощника бухгалтера. 

На вопрос о том, какой участок /отдел/направление анкетируемые начали бы ак-

тивно развивать, если бы были руководителем аудиторской организации, были получены 

различные ответы. Так, коммерческая недвижимость, аудит с/х компаний, банковский 

аудит были выбраны наибольшим числом респондентов. 

Далее в ходе анкетирования было необходимо выявить заинтересованность ре-

спондентов в нововведениях в аудиторской сфере. Так, 65% опрошенных выбрали вариант 

ответа «От случая к случаю», 25% -  интересуются новостями, и только 10% - не интере-

суются. 

Следующий блок вопросов направлен на выявление профессиональных навыков 

респондентов.  

Так, на вопрос «Пользуетесь ли Вы профессиональными информационными база-

ми?», 57% ответили отрицательно. Положительные ответы включили в себя уточнение 

программ и баз: Консультант плюс, Гарант, 1С. 

На вопрос «Умеете ли вы пользоваться программой 1С», 85% ответили утверди-

тельно, но лишь на теоретическом уровне. Кроме того, респонденты уточнили, что пре-

имущественно используют версию 1С.8. 

54% опрошенных хотели бы в дальнейшем участвовать в опросах СРО НП АПР. 

Подводя итоги, необходимо отметить, что в целом сложилась благоприятная кар-

тина, будущие аудиторы – в настоящем студенты, стремятся получать новые теоретиче-

ские знания, хотели бы получать практические навыки.  

 

 
 
 

 

 

 
 

 

  


